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ФОРМУВАННЯ ІНТЕЛЕКТУАЛЬНИХ АКТИВІВ  
ІННОВАЦІЙНОГО БІЗНЕСУ  

Інтелектуальні активи відіграють ключову роль як основа для проривних винаходів та ос-
новний рушійний фактор економічної динаміки; вони виступають стратегічним резервом дохо-
дів для підприємств-новаторів та визначають глобальний технологічний прогрес. Розвиток ін-
телектуальних активів у контексті сучасного підприємництва стає вирішальним показником 
підвищення інноваційного потенціалу бізнесу, територій, корпорацій. Висвітлено питання роз-
робки та реалізації стратегічного набору як системи стратегій компанії, що обґрунтовує базис 
підвищення капіталізації та ефективного використання інтелектуальних активів. Залучення 
довгострокового фінансування пояснюється у стратегіях для підвищення капіталізації інтеле-
ктуальних активів бізнесу компанії. Цей підхід реалізується у статті шляхом складання порт-
феля інноваційного підприємництва, завдання якого полягає в довгостроковому збільшенні рин-
кової вартості компанії внаслідок оптимізації та капіталізації інтелектуальних активів.  

Ключові слова: інтелектуальні активи; стратегічний набір; інтелектуальний потенціал; 
інноваційне підприємництво; портфель інноваційного підприємництва. 

Рис.: 1. Табл.: 2. Бібл.: 11. 

Постановка проблеми. Експоненціальний підйом світової економіки 
XXI століття принципово модифікує глобальний ринок, що продукує дослі-
дження в галузі формування інтелектуальних активів інноваційного бізнесу.  

Нематеріальні активи виступають фундаментальним елементом іннова-
цій та стимулом економічного зростання, джерелом доходів для новаторів та 
компаній. Формування інтелектуальних активів інноваційного підприємни-
цтва стає ознакою посилення інноваційного потенціалу в масштабах країни, 
регіонів та організацій.  

Ключовими чинниками стають уміння, творчий досвід, мобільність ми-
слення та підприємницькі навички новаторів, які нарощують інтелектуаль-
ний капітал компаній через освоєння знань, нових технологій, креативних 
рішень та практичного досвіду. У світовій економіці інтелектуальні активи 
інноваційного підприємництва відіграють роль нематеріального важеля ро-
звитку. Унікальність цих активів виходить за рамки традиційного обліку у 
фінансових звітах компаній, а стратегічне управління такими активами пот-
ребує наукового підходу, що ґрунтується на нематеріальному вимірі. 

Пильну увагу до інтелектуальних активів інноваційного бізнесу виявля-
ють на українському ринку. Компанія Kernel Holding S.A. – світовий лідер з 
виробництва та експорту соняшника, найбільший постачальник зерна в Укра-
їну з виходом на міжнародні торгові майданчики, демонструє багатоаспектний 
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підхід до капіталізації нематеріальних активів підприємництва. Багаторівнева 
стратегія Kernel Holding S.A. включає взаємопов'язані заходи щодо оптиміза-
ції інтелектуальної власності – від оновлення брендів до управління криптоа-
ктивами та прав на землю, що формує довгострокові стратегічні пакети для 
зміцнення ринкової позиції компанії. Світовий досвід ведення бізнесу актуа-
лізує розробку обґрунтованих стратегій управління інтелектуальними акти-
вами інноваційного підприємництва, визначає актуальність оновлення техно-
логій та продуктів, робить релевантним розвиток нематеріальних активів у 
вигляді патентів, торгових марок, цифрових активів – ключових елементів су-
часної економічної конкурентоспроможності. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Формування інтелектуаль-
них активів інноваційного підприємництва стає центральним фактором у су-
часному економічному ландшафті як фундаменту креативного потенціалу 
суб'єктів бізнесу. Теоретичні аспекти цього явища досліджуються вченими: 
О. Б. Бутнік-Сіверський [6], Н. Ю. Брюховецька, І. П. Булєєв [2], Й. С. Сит-
ник [8], С. Г. Турчіна, В. В. Шпетний [9]; К. С. Хаврова [10]; Jimenez D., 
Sanz-Valle R. [11] та іншими. Науковці наголошують: за умов глобального 
технологічного прориву ключовими стають нематеріальні активи, що визна-
чає інноваційний розвиток у контексті світових ринків. У контексті іннова-
ційної економіки розвиток інтелектуального потенціалу виходить на перший 
план. О. Б. Бутнік-Сіверський обґрунтовує, що «людські ресурси та інтелек-
туальні ресурси розглядають разом як інтелектуальний потенціал, який не 
має вартісної оцінки, вимірюється кількістю працівників і кількістю іденти-
фікованих об’єктів інтелектуальної власності. У вартісному вимірі інтелек-
туальний потенціал відтворює інтелектуальний капітал» [6]. У вартісному 
вираженні інтелектуальний потенціал безпосередньо корелює з капіталіза-
цією інтелектуальних активів.  

Інноваційне підприємництво активно сприяє соціально-економічному 
розвитку, перетворює інтелектуальні активи на комерційні переваги. Процес 
трансформації інтелектуальних активів у ринкові цінності зміцнює потен-
ціал компаній та стимулює різноманітність інноваційної діяльності. Це веде 
до підвищення комерціалізації об'єктів інтелектуальної власності, створює 
нові вектори зростання бізнесу. Таким чином, інтелектуальний потенціал у 
сучасному світі визначає стратегічні напрямки інноваційного розвитку та 
конкурентні переваги компаній, підвищується актуальність дослідження фо-
рмування інтелектуальних активів інноваційного підприємництва. 

Виділення недосліджених частин загальної проблеми. Стаття прис-
вячена обґрунтуванню стратегічного набору розвитку інтелектуальних акти-
вів інноваційного підприємництва. У статті розроблено пропозиції, що ре-
комендуються до реалізації щодо підвищення ефективності капіталізації 
використання інтелектуальних активів інноваційного підприємництва, які 
систематизовані та згруповані. 
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Виклад основного матеріалу. Для збільшення капіталізації інтелекту-
альних активів інноваційної діяльності потрібна комплексна стратегія, оріє-
нтована на системне управління активами для зміцнення ринкових позицій 
бізнесу. Реалізація комплексних стратегій є недостатньою, ключове зна-
чення набуває продуманий аналіз та моніторинг процесу стратегічної реалі-
зації з урахуванням особливостей кожного інноваційного підприємства, на-
віть у контексті однієї галузі.  

Стратегічний набір продумано підвищує ефективність інтелектуальних 
активів, забезпечує оцінку показників капіталізації активів та спирається на 
системні засади управління. Стратегічний набір – це система стратегій різ-
ного типу, що їх розробляє підприємство на певний відрізок часу, яка відби-
ває специфіку функціонування та розвитку підприємства, а також рівень 
його претендування на місце й роль у зовнішньому середовищі. 

Стратегічний набір включає систему заходів для максимального збіль-
шення ринкової цінності інтелектуальних активів як драйвера глобального 
інноваційного розвитку. Ефективне управління капіталізацією інтелектуаль-
них активів сприяє зміцненню конкурентних переваг та стійкості інновацій-
них компаній. Це досягається шляхом: аналізу зовнішніх впливів на бізнес 
(політики, економіки, екології, технології), оцінки внутрішнього стану орга-
нізації з урахуванням ресурсів, персоналу та організаційної структури, за-
стосування спеціалізованих інструментів для оцінки впливу середовища. 
Професіоналізм управлінців полягає у здатності вибирати актуальні напря-
мки аналізу та відповідні методи дослідження довкілля. На глобальному рі-
вні стратегічні рішення визначаються макрофакторами у галузях державної 
політики, соціально-економічної ситуації, технологічного прогресу тощо. 
Внутрішні чинники фокусують увагу на мезорівні розвитку компанії: від ка-
дрового складу до внутрішніх процесів і корпоративної культури. Таким чи-
ном, стратегічний набір підвищення капіталізації інтелектуальних активів є 
інструментом зростання та гарантією сталого економічного розвитку в умо-
вах динамічного глобального ринку. Внутрішні інноваційні механізми роз-
витку Kernel Holding S.A. фокусуються на підвищенні капіталізації викори-
стання інтелектуальних активів та обґрунтовують задачі стратегічного 
набору. Розробка довгострокової програми інтелектуальної трансформації 
бізнесу формує орієнтири для оцінки та активізації інтелектуального потен-
ціалу у стратегіях розвитку суб'єкта підприємництва. 

Впровадження системи продуманого аналізу посилює аналітичні компе-
тенції компанії у стратегії організації аудиту ефективного використання інте-
лектуальних активів та збільшує аналітичний потенціал KernelHolding S.A. 
Стратегія захисту інтелектуальних активів бізнесу забезпечує надійну охо-
рону й безпеку інноваційної спадщини. Інвестиційна стратегія визначає про-
граму оптимізації активів з акцентом на довгострокове збільшення вартості 
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підприємницької діяльності Kernel Holding S.A. Стратегічний підхід до коме-
рціалізації інтелектуальних активів, спрямований на зміцнення ринкової по-
зиції компанії, підвищує ринковий потенціал. Розвиток кадрової стратегії 
спирається на вдосконалення професіоналізму та компетенції персоналу для 
підтримки інноваційного зростання. Маркетингова концепція реалізує про-
граму максимального розкриття маркетингового потенціалу компанії. Стра-
тегічний набір як система стратегій є основою підвищення капіталізації та 
ефективного використання інтелектуальних активів KernelHolding S.A. Ком-
панія розглядає залучення довгострокового фінансування як стратегію підви-
щення капіталізації інтелектуальних активів бізнесі. Основні цілі компанії 
KernelHolding S.A. включають оцінку результативності інтелектуальних ак-
тивів бізнесу задля ефективної реалізації управлінських рішень. Результат 
стратегічного набору сприяє зміцненню інноваційного потенціалу 
KernelHolding S.A. та розширенню ринкових переваг на глобальній арені ри-
нків шляхом підвищення капіталізації використання інтелектуальних активів 
та розширення сфери економіки знань. 

Інтелектуальний потенціал, характерний для підприємців в епоху глоба-
льної економіки, знаходить відображення в нематеріальному вимірі через інно-
ваційне підприємство. Цей підхід проявляється шляхом складання портфеля 
інноваційного підприємництва, завдання якого полягає в довгостроковому збі-
льшенні ринкової вартості компанії внаслідок оптимізації та капіталізації інте-
лектуальних активів. Портфель інноваційного підприємництва містить архіте-
ктурні елементи, завдання стратегій розвитку та результати підвищення 
капіталізації інтелектуальних активів суб'єкта підприємництва (табл. 1). 

Таблиця 1 
Архітектура портфеля інноваційного підприємництва  

Архітектурний 
елемент 

Задачі стратегій  
розвитку 

Результати підвищення капіталізації  
інтелектуальних активів 

1 2 3 

Інноваційні  
продукти  
та послуги 

Розробка нових  
продуктів 

Оригінальні продукти, що розв'язують актуальні 
проблеми споживачів 

Поліпшення наявних 
продуктів 

Інновації у вже теперішні продукти для підви-
щення конкурентоспроможності 

Технологічні  
рішення 

Програмне  
забезпечення 

Рішення для автоматизації процесів, аналітики 
даних та управління 

Опція комп’ютерної 
техніки 

Інноваційні технології, які можна використову-
вати у різних галузях 

Наукові  
розробки 

Дослідна робота Проєкти, створені задля створення знань чи но-
вих технологій 

Пілотне 
проєктування 

Експериментальні розробки, що перевіряють 
життєздатність ідей 

Патенти  
та ліцензії 

Патентне право  
власності 

Патенти, авторські права, торгові марки, що захи-
щають ідеї та технології 

Ліцензійна діяльність Ліцензійні угоди на використання інтелектуаль-
них активів, які дають підприємницький дохід 
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Закінчення таблиці 1 
1 2 3 

Партнерства  
та спільні  
підприємства 

Співпраця з 
компаніями 

Партнерства для спільного розвитку новацій, ви-
ходу на ринки 

Академічне  
співробітництво 

Взаємодія з університетами, науковими устано-
вами, обмін досвідом, ресурсами 

Стартапи  
та венчурні 
проєкти 

Інвестування  
у стартапи 

Бюджети стартапів, які доповнюють портфель 
інноваційного бізнесу 

Створення 
стартапів 

Команди розробки інноваційних ідей у портфелі 
інноваційного бізнесу 

Стійкий розви-
ток та ініціативи 

Задачі екологічних 
проєктів 

Ідеї щодо підвищення стійкості та мінімізацію 
впливу на довкілля 

Задачі соціальних 
інновацій 

Проєкти, які розв'язують соціальні задачі та спри-
яють покращенню життя 

Навчання  
та розвиток 

Регламентування 
освітньої програми 

Ініціативи з підвищення кваліфікації робітників у 
галузі інновацій  

Розвиток культури 
інновацій 

Стимули розвитку креативності та ініціативності 
серед працівників 

Джерело: складено автором самостійно. 

Kernel Holding S.A. прагне зміцнення конкурентних та фінансових по-
зицій на глобальному ринку, активно впроваджує оптимізацію бюджету 
R&D та організацію стратегічних партнерств з науковими, університетсь-
кими структурами; пріоритетом вибирається інвестування у дослідження 
для впровадження нових розробок та проривних інструментів останнього 
покоління. Стратегічне завдання – оптимізація портфеля інноваційного під-
приємництва й підвищення капіталізації інтелектуальних активів і мініміза-
ція ризиків для компанії. Цей портфель динамічно адаптується до турбулен-
тних ринкових умов, спирається на аналіз капіталізаційної вартості 
інтелектуальних активів, що включає аудит ефективного використання цих 
активів. Всесвітня організація інтелектуальної власності виділяє значущість 
аудиторського процесу, що: ідентифікує інтелектуальні активи, виявляє не-
використовувані та недостатньо підключені активи, визначає власників ак-
тивів та пов'язані з ними ризики [12]. Аудит стає фундаментом для форму-
вання стратегічного набору компанії та включає: оцінку поточних 
інтелектуальних активів за міжнародними стандартами контролю якості й 
аудиту, аналіз потенціалу активів, обґрунтування довгострокової програми 
підвищення капіталізації інтелектуальних активів. Аудит інтелектуальних 
активів наголошує на зниженні операційних витрат, збільшенні доходів та 
прибутку, підвищення фінансової стійкості та покращення платоспромож-
ності. Управління інтелектуальними активами базується на застосуванні ба-
гаторівневих методів внутрішнього моніторингу; суворої політики управ-
ління ризиками, що спирається на результат аудиту та використання 
бухгалтерських, юридичних, спеціалізованих методик в аналітичній роботі. 
Компанія Kernel Holding S.A. моніторить зниження показників викорис-
тання інтелектуальних активів у розрізі торгових марок, прав на оренду зе-
млі, криптоактивів та інших активів нематеріального походження (рис. 1). 
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Рис. 1. Динаміка показників використання інтелектуальних активів  

компанії Kernel Holding S. A. 
Джерело: складено автором на основі [2; 3; 4]. 

Kernel Holding S.A. контролює падіння показників ділової репутації 
компанії через знецінення активів у бізнес-сегментах. Обсяг ділової репута-
ції визначається суб'єктами компанії Kernel Holding S.A. як окремих CGU на 
основі максимальної вартості використання активів унаслідок відрахування 
витрат на реалізацію. Kernel Holding S.A. визнав збитки через зниження цін-
ності гудвіла у 2022 році в сумі 47677 тис. дол. за позиціями «переробка 
олійних культур» та «вирощування с.-г. культур». Збиток Kernel Holding S.A. 
від знецінення криптоактивів у 2023 році становив 2 412 34 075 дол.; збитки 
від знецінення нематеріальних активів становлять 8227107 дол. Збитки ком-
панії Kernel Holding S.A. відображається у фінансовому звіті «Збитки у зв'я-
зку зі знеціненням активів» [3]. Kernel Holding S.A. активізує пошук альтер-
нативних способів виконання фінансових зобов'язань у 2024 році, зокрема 
ініціює запит на додаткову підтримку від акціонерів. 

Критерій ефективності управління інтелектуальними активами – при-
бутковість. Пріоритет віддається динаміці зростання виручки чи прибутку, 
яка має випереджати темп зростання інтелектуальних активів у компанії. 
Динаміка зростання показників ефективності Kernel Holding S.A. перевищує 
темп зростання інтелектуальних активів у 2022-2023 рр. (табл. 2). 
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Таблиця 2 
Оцінка ефективності використання капіталізації  

інтелектуальних активів KernelHolding S.A. у 2022-2023 рр. 

Показники 2022 2023 2023/ 
2022 

Інтелектуальні активи, тис. USD 233,971 127,619 0,55 
Гудвіл, тис. USD 132,281 132,293 1.00 
Загальні активи, USD 1 654 610 391,4 1 774 023 161,99 1,072 
Прибуток від реалізації, USD 103 85435,50 121198956,75 11,67 
Прибутковість інтелектуальних активів  28,36 466,3 16,44 
Фондовіддача інтелектуальних активів, USD 4517,68 6825,48 1,51 
Рентабельність активів 0,01 0,1 11,33 

Джерело: складено автором на основі [3; 4]. 

Прибутковість від інтелектуального потенціалу компанії зросла у 11 ра-
зів та стала ключовим досягненням на тлі значного зростання показників про-
дажу. Виторг компанії Kernel Holding S.A., зафіксований у 2023 році, збіль-
шився в 11,67 раза. Так, 2023 р. відзначений як переломний у динаміці 
розвитку Kernel Holding S.A.: збільшення ефективності інтелектуальних ак-
тивів та експоненційне посилення продажів стали визначальним аспектом 
стратегії сталого зростання. Аудиторські перевірки охопили не лише аналіз 
фінансових показників та бухгалтерських оборотів, а й поглиблену оцінку ін-
телектуальних активів та виявили потребу у розширенні сфери аналітичної 
діяльності. Для оптимізації управління інтелектуальними активами Kernel 
Holding S.A. рекомендується суттєво розширити сферу аналізу доказової бази 
та наголосити на вивченні правових аспектів та комерційного застосування 
таких активів, що дозволить оптимізувати потенціал у контексті корпоратив-
ного майнового комплексу. 

Формування інтелектуальних активів компанії Kernel Holding S.A. відбу-
вається у глобальному контексті внаслідок міжнародного наукового співробіт-
ництва [1]. Наукове партнерство звертається до пріоритетного розвитку науки 
та знань; інвестування у наукові розробки; передачі технологій та опанування 
стандартів, спільних програм розвитку в галузі наукових розробок. Стратегіч-
ний підхід до формування інтелектуальних активів бізнесу сприяє оптимізації 
використання інноваційного потенціалу для збільшення конкурентних переваг, 
створення робочих місць та інтеграції бізнес-секторів із новітніми технологі-
ями. Співпраця Kernel Holding S.A. з науково-дослідними установами забезпе-
чує ефективність інноваційної діяльності, спрямованої на комерціалізацію ро-
зробок усередині компанії та включає підвищення капіталізації товарних 
марок, патентів і гудвілу компанії на користь національної економіки. Отже, 
для суб’єкта підприємництва виникає задача щодо формування стратегічного 
набору розвитку інтелектуальних активів інноваційного бізнесу й системи 
стратегій з відображенням статусу бізнесу у глобальному середовищі. 
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Компанія Kernel Holding SA, світовий лідер з виробництва та експорту 
соняшника, найбільший постачальник зерна в Україну з виходом на міжна-
родні торгові майданчики, демонструє багатоаспектний підхід до капіталі-
зації інтелектуальних активів; прагне зміцнення конкурентних та фінансо-
вих позицій на глобальному ринку, активно впроваджує оптимізацію 
бюджету R&D та організацію стратегічних партнерств із наукою. Пріорите-
том компанії вибирається інвестування у впровадження нових розробок та 
проривних інструментів останнього покоління. 

Висновки і пропозиції. Стратегічний набір, орієнтований на оптимі-
зацію розвитку та максимальну капіталізацію інтелектуальних активів, є 
необхідним для економічного зростання суб'єкта підприємництва. Розроб-
лені пропозиції, що рекомендуються до реалізації щодо підвищення ефек-
тивності капіталізації використання інтелектуальних активів інновацій-
ного підприємництва, які містять такі базові складові, а саме:  

1. Конструювання портфеля інновацій: формулювання концептуальних 
рішень та творчий відбір ідей, що базується на ринкових запитах та внутрі-
шньому потенціалі, а також стратегічний аналіз інноваційних проєктів із ви-
користанням інструментів SWOT та PEST. 

2. Нарощування активів: різноплановий розподіл інтелектуальних акти-
вів та впровадження у сектори, де технології знижують ризики, а також оп-
тимізація відношення між проєктами з високим потенціалом та стабільними 
напрямами нарощування інтелектуальних активів. 

3. Фінансова підтримка інтелектуалізації активів: посилене фінансу-
вання R&D, стимулювання досліджень та розробка нових технологій та про-
дуктів, а також мотивація творчого середовища для проривних рішень щодо 
збільшення інтелектуальних активів. 

4. Монетизація інтелектуальних активів бізнесу: розробка стратегій лі-
цензування та ефективне отримання прибутків від торгових марок, патентів, 
брендів, гудвілу та технологій, а також формування стартапів на засадах 
проривних рішень. 

5. Ризик-менеджмент: постійний моніторинг проєктів з оцінкою ризи-
ків та регулярні аудити стану та пов'язаних загроз, а також адаптивне управ-
ління та оперативне коригування стратегій у відповідь на турбулентність зо-
внішніх змін. 

6. Стійкий інноваційний розвиток: соціально-екологічна експертиза проє-
ктів та залучення інвестицій з урахуванням довгострокової стійкості та соціа-
льної ролі інтелектуальних активів, а також інтеграція нових технологій у про-
цеси для підвищення ефективності використання інтелектуальних активів. 

7. Підвищення відкритості комунікації: детальна звітність та регулярні 
оновлення про портфель інноваційного підприємництва для зацікавлених 
сторін, а також взаємодія з інвестиційними фондами та діалог з інвесторами 
щодо стратегій розвитку та досягнутих результатів.  
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Наведені базові пропозиції в галузі підвищення ефективності капіталі-
зації використання інтелектуальних активів інноваційного бізнесу забезпе-
чують не тільки зростання, а і стійкість компаній в умовах інноваційної ін-
фраструктури. 
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FORMATION OF INTELLECTUAL ASSETS  
OF INNOVATIVE BUSINESS  

Intellectual assets play a key role as the basis for breakthrough inventions and the main driving 
factor of economic dynamics; they act as a strategic reserve of income for innovative enterprises and 
determine global technological progress. The development of intellectual assets in the context of modern 
entrepreneurship is becoming a decisive indicator of increasing the innovative potential of businesses, 
territories, and corporations. In this regard, the strategic set for the development of intellectual assets 
of innovative businesses is extremely important and promising. The issue of developing and implement-
ing a strategic set as a system of company strategies that substantiates the basis for increasing capital-
ization and effective use of intellectual assets is highlighted. Attracting long-term financing is explained 
in strategies for increasing the capitalization of intellectual assets of a company's business. This ap-
proach is implemented in the article by compiling a portfolio of innovative entrepreneurship, the task of 
which is to increase the company's market value in the long term as a result of optimizing and capital-
izing intellectual assets. The indicators of KernelHolding S.A., which aims to strengthen market and 
financial dominance on the global stage, focuses on optimizing R&amp;D costs and creating strategic 
interaction with scientific communities, are analyzed. It is determined that the vector of development is 
investments in advanced research for the implementation of new technologies and innovations. The ar-
ticle reveals that 2023 became a turning point: the indicators of intellectual capital use increased, and 
sales showed growth dynamics - these are factors of the company's sustainable development strategy. 
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Priorities in resource management are formulated, aimed at strengthening the innovative potential of 
KernelHolding S.A. and leading to the expansion of market advantages and capitalization of knowledge, 
to the deepening of the economic sphere of intellectual assets. The article proposes to develop a strategic 
set of intellectual asset development of innovative business, which becomes the key to the growth of 
KernelHolding S.A. as a player in the global market. The strategy system is based on a set of tasks aimed 
at increasing the capitalization of innovations, including specific tasks for the effective management of 
intellectual assets in the context of modern business challenges. 

Keywords: intellectual assets; strategic recruitment; intellectual potential; innovative entrepre-
neurship; portfolio of innovative entrepreneurship. 

Fig.: 1. Table: 2. References: 11. 
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